

華琦弟兄每日讀經（未經講者校閱，僅供個人追求使用）

路加福音 1：57-80

弟兄姊妹平安，我是華琦。感謝主，又來到我們讀經的時間。我們繼續來讀路加福音第一章，今天我們讀第 57-80 節。

第 57-58 節：「伊利沙白的產期到了，就生了一個兒子。鄰里親族聽見主向她大施憐憫，就和他一同歡樂。」

生孩子是一件大喜的事，尤其撒迦利亞和伊利沙白都是年邁而生下的孩子，更是一個大喜事；引起他們的親戚朋友，鄰里們，都來和他們一同的歡樂。

第 59 節：「到了第 8 日，他們來要給孩子行割禮，並要照他父親的名字叫他撒迦利亞。」

他們還是照著舊約的方式，以色列人生下來第 8 天要行割禮，同時在行割禮的時候要給他命名，要照他父親的名字叫他撒迦利亞。在以色列民中，這是非常平常的習俗，以父親的名字命名兒子，或者是你前面幾代祖先的名字。以表示家族的傳承。

第 60 節：「他母親說：不可！要叫他約翰。」

雖然撒迦利亞不能講話，但他和伊利莎白在一起，他應該把他所看見的異象向伊利莎白表明了，並且，伊利沙白就很清楚知道，他的名字要叫約翰。

第 61 節：「他們說：你親族中沒有叫這名字的。」

因為一般來講，命名應該是父親要做的，而現在撒迦利亞不能講話。他們的親戚朋友們來，要給他命名的時候；他的母親說要給他叫約翰，可是他們親族裡面沒有人叫這個名字的。

第 62 節：「他們就向他父親打手勢，問他要叫這孩子什麼名字。他要了一塊寫字的板，就寫上，說：他的名字是約翰。他們便都希奇。」

他要了一個寫字的板，因為他不能講話，只能用寫的。His name is John. 斬釘截鐵，完全沒有轉圜的餘地：他的名字就是約翰，他們便都希奇。

第 64 節：「撒迦利亞的口立時開了，舌頭也舒展了，就說出話來，稱頌神。」

我相信撒迦利亞過去這一段時間，前前後後有十個月不能說話：一方面來講，神給他很多安靜的時間，能夠在那邊反覆思想；另一方面來講，他應該也覺得非常的受限制，神給他蒙這麼大的恩典，他卻沒有辦法來訴說。

這時候當孩子生下來第 8 天，要命名的時候，他照著天使的吩咐給他取名叫約翰，就是神的恩典。就在這個時候，他的舌頭馬上就舒展了，他馬上就可

以說話了；一說話呢，第一件事就是稱頌神！這是多麼美的一件事，嘴巴十個月不能講話，而能夠講話的第一句話，就是讚美神。

這讓我想起一個非常出名的詩歌作者 Fanny Crosby，她是個瞎子，她一生寫了超過一萬首詩歌。因此有人就說，你眼睛看不見，還能夠寫這麼多美麗的讚美詩篇，如果你眼睛看得見，不是會寫出更美麗、更偉大的詩篇嗎？她的回答非常好。她說我讚美神讓我是個瞎子，因為當我結束地上的旅程，到天上我眼睛張開，我看到的第一個人，就是我們親愛的父；沒有比這個更好。我寧可在世上是瞎子，而我所能看到第一件美麗的事物，就是我們的天父。

第 65 節，「周圍居住的人都懼怕；這一切的事就傳遍了猶大的山地。凡聽見的人都將這事放在心裡，說：這個孩子將來怎麼樣呢？因為有主與他同在。」

當然，後來的歷史證明，約翰果然不同凡響。他出生在祭司的家庭，卻不住在耶路撒冷；他是個大有能力的，耶穌的開路先鋒。

第 67 節：「他父親撒迦利亞被聖靈充滿了，就預言說：」

接下來，從 68-79 節，是撒迦利亞的預言詩，也是撒迦利亞的頌歌。撒迦利亞的頌歌跟他的妻子，伊利莎白的頌歌一樣，都是把焦點放在要來的彌賽亞身上-耶穌基督。

第 68 節：「主-以色列的神是應當稱頌的！因他眷顧他的百姓，為他們施行救贖，」

雖然當時以色列亡國了，但神仍然眷顧祂的百姓，神仍然要為他們施行救贖。

第 69-73 節：「在他僕人大衛家中，為我們興起了拯救的角，正如主藉著從創世以來聖先知的口所說的話，拯救我們脫離仇敵和一切恨我們之人手，向我們列祖施憐憫，記念他的聖約-就是他對我們祖宗亞伯拉罕所起的誓，」

撒迦利亞在這裡非常巧妙的把他自己的名字，他的妻子伊利莎白的名字、和他們所生的孩子約翰，這三個名字的含意，都巧妙的融在這個讚美詩之內。神記念他的聖約，撒迦利亞就是神記念；伊利莎伯就是神的約，神的誓詞，也就是神向祖宗亞伯拉罕所起的誓。因為神記念祂自己的約，因此就賜下祂的憐憫，和賜下祂的恩典；向我列祖施憐憫，施憐憫的意思就是約翰。撒迦利亞在他的讚美詩當中，很清楚的告訴我們，時候到了，神要記念祂的誓言，神要賜下恩典和憐憫給我們。

第 74-75 節：「叫我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在他面前，坦然無懼的用聖潔、公義事奉他。」

撒迦利亞是個祭司的後代，他們很清楚當神記念祂的誓言，當神施拯救的時候，把我們這些被擄的喪失地位的拯救回來之後，就要讓我們能夠終身在祂面前，坦然無懼的用聖潔和公義來事奉我們的神。神的救贖是有目的的，神的救贖是要把人恢復到當初人被造的時候，神對人的旨意。

在創世記 1：26 節，「神說：我們要照著我們的形像、按照我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」神造人，就是要人在地上代表神來管理，但因為人的犯罪，失去了我們本來的地位。現在藉著祂所賜的恩典，藉著祂的兒子耶穌基督，要把我們從仇敵的手中拯救回來；要我們可以在祂面前坦然無懼的，用聖潔和公義，來事奉我們的神。撒迦利亞也非常清楚他的兒子約翰，有一個非常特別的職份。

第 76-77 節：「孩子啊！你要稱為至高者的先知；因為你要行在主的前面，預備他的道路，叫他的百姓因罪得赦，就知道救恩。」

神要藉著施洗約翰開啟新約的篇章，也就說出，神的恩典開始臨到；他要成為至高者的先知，他要成為在前面幫主開道路的那一位。他要為主預備道路，叫神的百姓們都能夠因罪得赦，知道救恩。

第 78-79 節：「因我們神憐憫的心腸，叫清晨日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。」

感謝主，撒迦利亞的頌歌，也是我們今天每一個蒙恩得救的人所共同唱的一首讚美詩。因著神憐憫的心腸，祂叫這福音像清晨的日光一樣臨到我們。而我們這些本來是坐在黑暗中，坐在死蔭裡面，完全沒有盼望的人，卻因著福音的來到，能夠把我們的腳引到平安的路上。撒迦利亞的這一篇頌詞，很清楚地描述了整個的救恩。藉著救恩，我們可以脫離魔鬼的轄制；藉著救恩，

我們可以活在神的面前；藉著救恩，我們可以在聖潔、公義裡面來事奉神；藉著救恩，我們可以走平坦的道路；藉著救恩，我們的罪可以得著赦免。而這救恩完全是出自神的憐憫，我們這些罪人根本不配得。祂卻願意讓福音像那清晨的日光，照亮我們這些坐在死蔭幽谷的人。不僅把我們救拔出來，還把我們引到平安的路上。因此，撒迦利亞在聖靈裡面所寫的詩篇，成為日後成千上萬每一個基督徒，所走過的道路，也成為我們每一個基督徒共同的讚美詩。

第 80 節：「那孩子漸漸長大，心靈強健，住在曠野，直到他顯明在以色列人面前的日子。」

約翰，他有他特別的職份；他是主耶穌基督的開路先鋒。神特別使用一個敬虔的祭司家庭，撒迦利亞和伊利莎白。讓施洗約鸞能夠有合適的出身，得到合適的成全，他心靈都強健，住在曠野裡，為耶穌基督預備道路。

我們一同來禱告：主啊！謝謝你，藉著你僕人撒迦利亞的讚美詩，說出我們每一個基督徒，每天對你的主觀的經歷。謝謝你滿了憐憫的心腸，謝謝你每天就像清晨的日光，重新來光照我們，重新來帶領我們。我們每天都能够不停的轉向你，把我們從我們各樣不同死蔭的光景中帶領出來；幫助我們每天都走在平安的道路上。記念我們在地上的每一個日子，都是在聖潔、公義裡事奉你的日子。祝福我今天的生活，禱告奉耶穌基督的聖名。